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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5083/23-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Ιωάννης 

Καλλιάνος με θέμα «Μέριμνα για χορήγηση έκτακτης αμοιβής σε όσους και όσες 

προστάτεψαν σε συνθήκες πρωτόγνωρες τα σύνορα της Ελλάδας και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης», σας γνωρίζω ότι η αρμοδιότητα για την εφαρμοζόμενη 

πολιτική σε θέματα αποζημιώσεων, αποδοχών και συνεπώς και για το ζήτημα 

έκτακτης αμοιβής στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), εμπίπτει αποκλειστικά 

στο συνερωτώμενο Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο την εξειδικεύει με ειδικούς 

νόμους, με βάση τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη 

δημοσιονομική πολιτική. 

Σε κάθε περίπτωση, στο άρθρο 127 του ν.4472/2017 (ΦΕΚ Α΄74), 

καθορίζεται η χορήγηση του επιδόματος εκατό ευρώ (100 €), στα στελέχη των ΕΔ  

που υπηρετούν μεταξύ άλλων, εντός των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας 

Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 

(μόνο πρώην Ν. Δωδεκανήσου), κ.λπ. 

Στις ως άνω διατάξεις, καθορίζεται επίσης η καταβολή του επιδόματος 

ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας, «...λόγω της ιδιαίτερης φύσης των καθηκόντων των 

εν λόγω στελεχών, καθώς και της απασχόλησης χωρίς ωράριο εργασίας ή πέραν του 

ωραρίου εργασίας».  



-2- 
 

   

Σε ό,τι αφορά στο προσωπικό, το οποίο μετακινήθηκε, προκειμένου να 

ενισχύσει τις εμπλεκόμενες στη φύλαξη των συνόρων Μονάδες, σε αυτό καταβάλλεται 

αποζημίωση οδοιπορικών εξόδων, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο  Π.Δ.200/1993.  

Τέλος, το ΥΠΕΘΑ στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας και της ρεαλιστικής 

ρύθμισης των αιτημάτων των στελεχών των ΕΔ θα αναλάβει, εφόσον αυτό καταστεί 

εφικτό από τις δημοσιονομικές συνθήκες, τις σχετικές πρωτοβουλίες για καταβολή 

επιπλέον οικονομικού βοηθήματος με προτεραιότητα στα στελέχη των ΕΔ που 

επιχείρησαν στον Έβρο και τα νησιά το προηγούμενο διάστημα. Σε κάθε περίπτωση 

όμως η αποφασιστική αρμοδιότητα ανήκει στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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